
BEVEZETÉS

A budapesti amerikai követség forrásainak olvasása az eddigiekben nagy-
mértékben bővítette ismereteinket. Amint korábban alkalom nyílt jelezni,
ezek a források egyfajta korrektívumot képeznek az emlékiratokhoz és így
lehetővé teszik Mindszenty bíboros és VI. Pál pápa közötti vélt vagy valós
konfliktus jobb ismeretét1 és hozzájárulnak a követségen eltöltött mintegy
15 esztendő hétköznapjainak rekonstruálásához. Amikor válogatást közöltünk
a követségi periódus dokumentumaiból, rögtön arra is felhívtuk a figyelmet,
hogy az amerikai források egyoldalúak, és úgy véltük, elsődleges feladatunk,
hogy az itt őrzött levelezés közlésével rekonstruáljuk Mindszenty bíboros
gondolatait.2 Előbb az Apostoli Szentszékkel való levelezés közlését tartot-
tuk fontosnak,3 de ugyanilyen fontos az amerikai elnökökhöz és külügymi-
niszterekhez (amerikai kifejezéssel államtitkárokhoz) írt levelek vizsgálata is.
Amint itt látni fogjuk, a politikai vezetéshez írt levelek két kivétellel írásos vá-
lasz nélkül maradtak, ezért ezt a viszonyt a források tükrében egyoldalúnak
kell minősítenünk.

Az amerikai politikai vezetéshez írt leveleket csakúgy, mint az Apostoli
Szentszék elöljáróival való – és ez esetben nem egyoldalú – levelezést itt is
kronológiai rendbe illesztettük. Menet közben újra fölfigyelhettünk arra az
összefüggésre, hogy ez a 117 dokumentum kétharmada a követségi tartóz-
kodás első felében keletkezett, s csak egyharmada a nemzetközi enyhülés
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1 Somorjai Ádám–Zinner Tibor, Washingtonból jelentjük. A budapesti amerikai
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viszonylatában, míg, fordítva, az Apostoli Szentszék elöljáróihoz, a minden-
kori pápákhoz és bíboros államtitkárokhoz címzett levelek esetében a leve-
lezés mintegy 200 tételre rúg,4 tehát Mindszenty bíboros oldaláról nézve
hasonló nagyságrendű levélről van szó – több mint kétharmada e követségi
tartózkodás második felében.

Mindszenty bíboros kapcsolattartásának feltételeit e követségi menedék
éveiben az amerikai politikusok szabták meg. Míg kezdetben, 1956 novem-
berének első hetében még lehetősége nyílt arra, hogy egyházmegyéjének
kormányzásával kapcsolatban fontos leveleket juttasson ki a követségről, – a
főváros nagyobb plébániáin lévő, de nem esztergomi főegyházmegyés béke-
papok felfüggesztését például, vagy hogy sajtókonferenciát tarthasson –,
igen hamar eldőlt, hogy erre többet nem kap engedélyt, mert sajátos helyzete
nem tűri meg az ilyen típusú tevékenységet: az amerikai követség nem vál-
hat sem egyházi, sem politikai tevékenysége központjává. Az amerikaiak
annyit vállaltak, hogy humanitárius megfontolásokból menedéket nyújtanak
neki, de nem adnak menedékjogot, hiszen azt az amerikai jog nem ismeri
el; csak a bíboros szabadságát óvták meg, hiszen várható volt, hogy a követ-
ség elhagyását követően a magyar hatóságok újra letartóztatnák. Ez a sza-
badság azonban valójában félrabság volt, ahogy maga a bíboros is megfo-
galmazta, kapcsolattartását is oly szempontból engedték meg az amerikai és
a vatikáni legmagasabb tényezőkkel – és csak azokkal –, hogy megismerjék
gondolatait és felismerjék azt az időpontot, amikor beeérhet a bíboros rend-
kívüli helyzetének megoldása, azaz a követség elhagyása.

E kötetben nem vállalkozhatunk arra, hogy körvonalazzuk a menés vagy
a maradás szempontjából döntő politikai és diplomáciai feltételeknek az ala-
kulását, bár – mivel ez az amerikai diplomácia legfontosabb kérdése ebben
az összefüggésben – dokumentumaink ismételten tárgyalják ezt a kérdést is.
Ezek átfogó vizsgálata azonban még elsietett lenne, hiszen a kapcsolódó for-
rások mennyisége igen nagy, s a kutatást elősegítendő, gondoltuk, hogy ma-
gának a bíborosnak a gondolatvilágát kellene először rekonstruálni e két
irányban folytatott szorgalmas levelezés közzétételével. Ugyanígy e kötet
nem tarthatja feladatának, hogy részletes vizsgálat alá vonja Mindszenty bí-
boros eredeti kéziratait, amelyeket a budapesti Mindszenty Archívum, a
Mindszenty Alapítvány Levéltára őriz. A vizsgált három amerikai levéltári
fond jó bevezetést adhat a kérdéskörbe és további részletes vizsgálódásra
ösztönözhet.
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Munka közben forrásbázisunk egyre inkább bővült. Kutatásaink során
a budapesti követségi irattár anyagának vizsgálatából indultunk ki, ez folya-
matosan egészült ki a washingtoni külügyminiszérium, a State Department
Kelet-Európai Hivatalának témánkhoz kapcsolódó anyagával, végül pedig
ugyanazon külügyminisztérium központi hivatalainak dokumentumaival.
Menet közben fogalmazódott meg az igény, hogy szükséges a négy elnöki
levéltár meglátogatása is, ez azonban azzal járna, hogy az Egyesült Államok
szinte egész területét be kellene utazni. E kötet megírásáig három elnöki
elnöki könyvtárban tettünk látogatást.5 A meglepetés az volt, hogy nincs
különösebb meglepetés: minden fontosabb levél beérkezett a Fehér Házba, s
ezek mind kutathatók. 

A kutatás számára különösen is szerencsésnek mondható az a körülmény,
hogy az amerikai levétárosok a budapesti követségi anyagon túl a State
Departmenten belüli illetékes hivatal, a Kelet-Európai Ügyek Hivatalának
Mindszenty-anyagát is elkülönítve tartották, csak a központi hivatalok anya-
ga, a Central Files fondja az, amelyben az egyes iratok szétszórtan találhatók.
Úgy véljük, ha két-három különböző fondban megtalálható ugyanazon levél,
s netán rátalálunk eredetijére, vagy az eredetijéről készített korabeli fény-
képekre illetőleg fénymásolatokra, akkor ezzel kellőképpen bizonyítottuk
meglétét, továbbá, ha a vonatkozó diplomáciai levelezés dátum és tartalom
szerint hivatkozik rájuk, akkor e levelek létezése eldöntöttnek tekinthető. E
kötetünkben különösen is törekedtünk arra, hogy a témához kapcsolódó
kísérő diplomáciai anyagot is feldolgozzuk, mert így lesz teljes a kép és
így nyílik újabb ablak egyrészt az amerikai diplomáciai tényezők dönté-
seire, másrészt pedig Mindszenty bíboros helyzetértékelésére is.

Mi indokolta azt, hogy a bíboros szinte szünet nélkül bombázta az ame-
rikai vezetést beszámolóival, javaslataival, kéréseivel, még akkor is, amikor
egy idő után belátta, hogy leveleire választ nem kap, érdemben intézkedés
nem történik? Ez lesz a kérdés a kutatás számára és talán nem vetjük el na-
gyon a sulykot, ha válaszként megkockáztatjuk: hazafias elkötelezettsége,
népéért érzett felelősségérzete volt az elsődleges indok, amely közjogi hely-
zetéből is fakad, hiszen magát mindvégig az ország első közjogi tényezőjé-
nek tekintette.
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Az amerikai elnökökhöz és külügyminiszterekhez írt levelekből egy ke-
ményen politizáló főpap alakja bontakozik ki, aki minden alkalmat megragad,
hogy figyelmeztesse a világ urait a jaltai világrend tarthatatlanságára, követel-
ve Közép-Európa felszabadítását, sürgetve a kisebbségi magyarság sorsának
javítását, aki szünet nélkül figyelemmel kíséri a nemzetközi és hazai sajtót,
keresve a történelmi párhuzamokat és összefüggéseket. Emlékiratai a követsé-
gi évek alatt folyamatosan gyarapodtak, s ezek az emlékiratai ekkor még nem
különböznek attól, amit később „történelmi munkáim”-nak nevezett. 

E levelek ismerete ez idáig nem volt feltételezhető a Mindszenty bíbo-
rossal foglalkozó irodalomban, s amikor közlésükre vállalkozunk, elsősor-
ban a szövegközlésre összepontosítjuk a figyelmet.6 Tanulmányozásukkor
tudatában vagyunk annak, hogy a kutatás számára további kérdéseket kell
majd föltennünk, például azt, hogy a politikai témaválasztás annak a kö-
vetkezménye-e, hogy a bíborost eleve politikai környezet vette körül, és
nem kaphatott más fórumot, mint a politikai vezetők számára írt levelekét,
vagy pedig ez a témaválasztás csak egyenes folytatása annak, amit Mind-
szenty bíboros korábban, koncepciós pere előtt is vallott és cselekedett.
Más szavakkal fölvetődik a kérdés: vajon az a rendkívüli lelkipásztori
aktivitás, amely esztergomi érseki szolgálatának aktív éveit jellemzi (1945–
1948), részben vagy egészben politikai motivációból fakadt-e. Ez azt je-
lenti, hogy e levelek tanulmányozásával új felismeréseket tehetünk Mind-
szenty bíboros gondolatvilágával kapcsolatban.

Törekedtünk arra, hogy megadjuk a különböző levéltári fondokban őrzött
példányok jelzeteit, továbbá, hogy a szövegközlés során kövessük az eredeti
szöveget, az aláhúzott szavakat – főleg az újságneveket, de időnként a bí-
boros kiemelt mondanivalóját is –, élve a mai nyomdatechnikai lehetőségek-
kel, kurziválással jeleztük. Ha kézírásos bejegyzést adunk vissza, akár az
egyes levelek aláírását (ahol [s. k.], ill. [m. s.] azt jelöli, hogy eredeti, saját
kezűleg aláírt példányt is találtunk), akár mást, akkor szintén kurziváltunk.
A lengyel vagy cseh személy-, ill. földrajzi nevek helyesírásakor az idegen
ékezet elhagyása mellett döntöttünk, mivel az eredeti angol nyelvű szövegek-
ben sem találtuk meg e diakritikus jeleket, továbbá a könyvet magyar nyel-
ven olvasóknak szántuk, akiket a „Benes” vezetéknéven az „s” fölötti hacsek
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hívja fel a figyelmet: Somorjai Á.–Zinner T., Szeizmográf a Szabadság-téren. Mindszenty
bíboros levelezése az USA elnökeivel és külügyminisztereivel, 1956–1971, Budapest
2010.



zavarhat, ill. a magyar helyesírás szabályai szerint, ha s betűt lát, akkor – he-
lyesen – s-t fog ejteni, nem sz-t. Poznany városnévnél hasonló dilemmánk
van: mihelyt a város melléknévként szerepel: „poznani”, ez utóbbi hangsort a
lengyel „poznanyi”-nak ejtené. Ahol a megértés szempontjából indokolt volt,
a szövegkiegészítést szögletes zárójelbe tettük.

Kétszer járhattam Washingtonban, levéltári kutatómunka céljából. Egyik
alkalommal sem jártam egyedül. 2010 februárjában Dr. Balogh Margit igaz-
gató és két technikai munkatársa, Kiss Nóra és Peres Szilvia végezték a le-
véltári kutatást és a dokumentumok fotózását. Köszönöm Bognár Szabiná-
nak, hogy az Eisenhower Könyvtárban készített felvételeit önzetlenül ren-
delkezésemre bocsátotta, így nekem csak ellenőriznem kellett azokat, adott
esetben új felvételeket készíteni. Köszönöm elsősorban az Amerikai Nemzeti
Levéltárnak az internetes adatközlést, a kutatói munka rendkívüli mértékben
való megkönnyítését, az ingyenes fotózás lehetőségét, továbbá a kutatókat
kiszolgáló levéltárosok, esetemben a washingtoni Mindszenty-fondot jól
ismerő Mr. David A. Langbart jótanácsát és útmutatását (Textual Archives
Services Division), aki e-mailen küldött kérdéseimre a Levéltár nevében ha-
ladéktalanul és szakszerűen válaszolt, valamint eligazított a Central Files do-
bozai között. A Johnson-Könyvtárban Miss Charlaine McCauley levéltáros,
az Eisenhower-Könyvtárban Mr. Herb Pankratz volt segítségemre. Meg-
köszönöm továbbá Zinner Judit szakavatott fordítását – nem volt könnyű
dolga, mert itt nem az angol szöveg hibátlan fordításán volt a hangsúly, ha-
nem Mindszenty bíboros gondolatainak a rekonstruálásán, amihez az angol
nyelv ismerete nem mindig segít hozzá. Ezen túl megköszönöm Dr. Balogh
Margit és Dr. Zinner Tibor szellemi támogatását, lektori munkáját, észre-
vételeit és az MTA Társadalomkutató Központ segítségét.

E kötet szerzője voltaképpen maga Mindszenty József, esztergomi érsek,
Magyarország utolsó hercegprímása. Levelezését és az azt tárgyaló amerikai
diplomáciai följegyzéseket e kötetben magyar fordításban kommentárral el-
látva, illetve eredeti, angol nyelven olvashatjuk. 

Kelt Rómában, 2011. Szent Péter és Pál apostolok ünnepén

Somorjai Ádám OSB
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1956

1
Üzenet Mindszenty bíborostól Eisenhower elnökhöz

1956. november 8.

A budapesti követségi levéltár fondjában értelemszerűen nem maradhatott fenn,
mert az üzenetet november 10-én Leslie Balogh Bain újságíró vitte ki1 és John Hunt,
az Észak-amerikai Újságok Szövetsége főszerkesztője küldte meg a Fehér Házba.
A Kelet-Európai Hivatal témánkhoz kapcsolódó iratai arról tanúskodnak, hogy Good-
paster tábornok továbbította a State Departmentbe és R. Kirk, a külügyminiszteri hivatal
(S/S) ügyeletes tisztje november 12-én készített följegyzése értelmében példányt
kapott: Murphy, MacArthur, Phleger és McCardle. Forrás: NARA, Record Group 59,
General Records of the Department of State, Bureau of European Affairs, Office of
Eastern European Affairs, Records relating to Hungary, 1941–1971 (A továbbiakban
EE, s ezt a levéltári visszakereshetőség adatai követik:)2 EEB1005[0304, 0308].

Az üzenet szövegére lásd: EEB1005[0305–0307, 3. old. felvétele hiányzik],
Dwight E. Eisenhower Library (a továbbiakban: DDE) Central Files, 823. doboz.
Szövegét – a további dokumentumokét is – kötetünk második részében angol ere-
detiben közöljük. Magyar fordítása:

1956. november 11.
Az Elnöknek
Fehér Ház

Tisztelt Elnök Úr!

A következő üzenetet Mindszenty bíboros Leslie Balogh Bainnek, az Észak-
amerikai Újságok Szövetsége budapesti tudósítójának adta át azzal, hogy jut-
tassa el Önhöz. Stop. Íme az üzenet Mr. Bain tolmácsolásában, aki csak ma
menekült el Magyarországról. Stop. Idézet: Mint a magyar szabadság hajótörött-
jét, az Ön nagylelkűsége folytán vettek engem a fedélzetre és kaptam menedéket
a saját országomban vendégként az Önök követségén. Stop. Az Ön vendégsze-
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retete minden bizonnyal az azonnali haláltól mentett meg. Stop. Mély hálával
küldöm szívből jövő gratulációmat Excellenciádnak az Egyesült Államok el-
nökeként való újraválasztása alkalmából, mely nagyszerű hivatal dicsősége
abban rejlik, hogy az emberiség legmagasabb rendű törekvéseit szolgálja: Istent,
a könyörületességet, a bölcsességet és az emberi boldogságot. Stop. Hadd vessen
a tény, hogy Ön ezen törekvések harcosa, reménysugarat régóta szenvedő né-
pünkre, melynek ebben a pillanatban ötödik napja ágyútűz, puskaropogás és halál
az osztályrésze bizonyosságául Isten és a világ előtt szabadságvágyunknak, amely-
nek fiait még most is rabszolgaságba hurcolják, gyermekei a lerombolt házak-
ból, az óvóhelyekről, a kórházakból az utolsó leheletükkel is segítségért kiál-
tanak, leányaira kifosztott kereskedések és biztosra vehető éhezés vár.

Isten áldja Önt, Elnök Úr, és az Egyesült Államok népét. Buzgó imával kérem
mennyei Atyánkat, hogy védje és vezesse Önt és népét azon közös céljuk felé,
hogy béke és boldogság szálljon erre a sokat szenvedett világra. Az Úr adjon Ön-
nek és nemzetének nagyobb erőt és gazdagabb életet. A nagyszerűbb jövő kü-
szöbén kérem Önt, ne feledkezzen meg, ne feledkezzen meg, ne feledkezzen
meg erről a becsületes kis népről, amely kínzatásnak és halálnak van kitéve az
emberiség szolgálatában. Aláírás: Mindszenty József bíboros. Dátum: Budapest,
1956. november nyolc. Idézet vége. Tisztelettel: John Hunt főszerkesztő, Észak-
amerikai Újságok Szövetsége. (Üzenet vége)

*

A Kelet-Európai Hivatal készített egy emlékeztetőt. R. M. McKisson november
13-án kelt, kézzel írt bejegyzése szerint azonban az Elnök nem tartotta alkalmasnak,
hogy a bíboros üzenetére utalás történjék.3 Nincs tudomásunk arról, hogy Mindszenty
bíboros írásban választ kapott volna.

Leslie Balogh Bain az üzenetet fakszimilében megjelentette a Look magazin
karácsonyi számában, ebben közli azt is, hogy az üzenetet maga Mindszenty bíboros
gépelte le. Mindezt egy hosszú interjú keretében. A budapesti követség ez ügyben ma-
gyarázkodásra szorul a washingtoni külügyminisztérium előtt. A budapesti követsé-
gi levéltár megőrizte Mindszenty bíboros kézirásos nyílatkozatát: „Illetékes helyről
közlik: Nem felel meg a valóságnak, hogy L. Balogh-Bain újságíró Mindszenty
bíborostól Bpesten külön interwive-t [sic!] kapott benne fogsági élményeiről. Kapott
azonban ő is a többi amerikai újságíróval együtt közös interjút [sic!].” Wailes kin-
evezett követ Bain cselekedetét a követség vendégszeretetével való visszaélésnek
minősíti és javasolja, hogy érvénytelenítsék Balogh-Bain útlevelét a vasfüggöny
mögötti országokra.4
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1956

1
Cardinal Mindszenty’s Message to President Eisenhower

November 8, 1956

The Message was given to Mr. Leslie Balogh Bain, and transmitted by Mr. John
Hunt, Editor in Chief, North American Newspaper Alliance.

Source: NARA, State Department, RG 59, Office of the Eastern Eastern European
(Balkan) Affairs, Box 10 (h e r e a f t e r: EEB) 5th folder (05) [digital photos: 0305–0307,
3r d page missing here], Eisenhower Library (hereafter: D D E) Central Files, Box 823.

The White House
Washington

Nov. 11, 1956 PM 4 42
THE PRESIDENT
THE WHITE HOUSE

DEAR MR PRESIDENT:

THE FOLLOWING MESSAGE WAS GIVEN TO LESLIE BALOGH BAIN, NORTH
AMERICAN NEWSPAPER ALLIANCE CORRESPONDENT IN BUDAPEST BY
JOSEPH CARDINAL MINDSZENTY WHO ASKED THAT IT BE TRANSMITTED
TO YOU. STOP. HEREWITH THE MESSAGE, AS TRANSMITTED BY MR.
BAIN, WHO ESCAPED FROM HUNGARY ONLY TODAY. STOP. Q U O T E A S
A SHIPWRECK OF HUNGARIAN LIBERTY I HAVE BEEN TAKEN ABOARD
BY YOUR GENEROSITY IN A REFUGE IN MY OWN COUNTRY AND AS A
GUEST OF YOUR LEGATION. STOP. YOUR HOSPITALITY SURELY SAVED
ME FROM IMMEDIATE DEATH. STOP. WITH DEEP GRATITUDE I AM SEN-
DING MY HEARTFELT CONGRATULATION TO YOUR EXCELLENCY ON THE
OCCASION OF YOUR REELECTION TO THE PRESIDENCY OF THE UNITED
STATES, AN EXALTED OFFICE WHOSE GLORY IS THAT IT SERVES THE
HIGHEST AMBITIONS OF MANKIND: GOD, CHARITY, WISDOM AND
HUMAN HAPPINESS. STOP. LET YOUR ABUNDANCE IN THESE ENDEAVORS
REFLECT A RAY OF HOPE ON OUR LONG SUFFERING PEOPLE WHO AT THIS
MOMENT ARE UNDERGOING THE FIFTH DAY OF BOMBARDMENT, GUN-
FIRE, AND FLAMING DEATH IN TESTIMONY BEFORE GOD AND THE
WORLD OF THEIR WILL TO BE FREE; WHOSE SONS ARE EVEN NOW BEING
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DRAGGED INTO SLAVERY, WHOSE CHILDREN WITH THEIR DYING
BREATH ARE CRYING OUT FOR HELP FROM THEIR DESTROYED HOMES,
SHELTERS AND HOSPITALS, WHOSE DAUGHTERS ARE FACING LOOTED
STORES AND CERTAIN STARVATION.

GOD BLESS YOU, MR. PRESIDENT AND THE PEOPLE OF THE UNITED
STATES. I AM ARDENTLY PRAYING TO OUR HEAVENLY FATHER TO
SAVE AND LEAD YOU AND YOUR PEOPLE TOWARD YOUR COMMON
AIMS OF BRINGING PEACE AND HAPPINESS TO THIS SORELY TRIED
WORLD. MAY THE LORD GRANT YOU AND YOUR NATION GREATER
STRENGTH AND RICHER LIFE. ON THE TRESHOLD OF AN EVER GREATER
FUTURE, I BEG OF YOU, DO NOT FORGET, DO NOT FORGET, DO NOT FOR-
G E T THIS SMALL HONEST NATION WHO IS ENDURING TORTURE AND
DEATH IN THE SERVICE OF HUMANITY SIGNED JOSEPH CARDINAL MIND-
SZENTY DATED BUDAPEST NOVEMBER EIGHT, 1956 U N Q U O T E R E S P E C T-
FULLY, JOHN HUNT, EDITOR IN CHIEF NORTH AMERICAN NEWSPAPER
ALLIANCE. (END MESSAGE).

*

Suggested White House Comment on Cardinal Mind[s]zenty’s Message 
to the President:

The President has been deeply touched by the very moving message from
Cardinal Mind[s]zenty, delivered to him this morning through an American corre-
spondent who has just left Hungary.

This message eloquently portrays both the desperate plight of the heroic Hungarian
people and their indomitable yearning for liberty which have so profoundly enga-
ged the feelings of the American people during these last heartbreaking days.

We hope that this message will find a response throughout the world which will t o u c h
the conscience of the Soviet leaders as it surely would the hearts of the Russian peo-
ple were they aware of what is happening in Hungary.

Draft November 1, of: H. P. Leverich, State Department.
Decision m.s.: RMM 11/13/56. The Pres. decided to make no reference to the

Cardinal’s message so this was not used. HPL/EE - HPL
Draft canceled. See: EEB1005[0303].

*

The Cardinal’s message was published in facsimile by Bain, inserted in a so-
called interview in the Look Magazine, vol. 20. no. 26. Dec. 25, 1956. 21–25. Facsimile
on page 23. This was an indiscretion and the interview was not granted only for him.
See the Telegrams SecState 350 and Budapest 411, of December 7 and 8, 1956.
B P B 0 1 0 3[ 2 3 52–2354], CF 864.413/12-356 [5481, 5484]. The Cardinal’s statement b o t h
in Hungarian (m.s.) and translation in English: BPB0103[2355–2356].
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Mindszenty bíboros levelei Eisenhower elnökhöz, táblázatban

1956
1. 1956. november 8. Mindszenty bíboros üzenete Eisenhower elnökhöz

1957
2. 1957. január 16. Mindszenty bíboros üzenete Eisenhower elnökhöz
3. 1957. február 27. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz 
4. 1957. május 4. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz 
5. 1957. július 18. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
6. 1957. november 8. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
7. 1957. november 25. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
8. 1957. december 19. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
9. 1957. december 27. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz

1958
10. 1958. február 6. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
11. 1958. június 10. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
12. 1958. október 31. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz

1959
13. 1959. május 28. Mindszenty bíboros üzenete Eisenhower elnökhöz
14. 1959. október 1. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz 
15. 1959. november 13. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz

1960
16. 1960. március 24. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
17. 1960. április 14. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
18. 1960. június 23. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
19. 1960. október 10. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz 
20. 1960. november 4. Mindszenty bíboros levele Eisenhower elnökhöz
21. 1960. december 30. Mindszenty bíboros üzenete Eisenhower elnökhöz

1969 
22. 1969. április 9. Mindszenty bíboros kondoleáló sorai 

Eisenhower elnök halálakor
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Mindszenty bíboros és Kennedy elnök levelezése táblázatban

1960

1. november 4. után Mindszenty bíboros gratulál Kennedy elnöknek

1961

2. január 12. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
3. február 10. John F. Kennedy elnök levele Mindszenty bíboroshoz
4. március 13. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
5. május 24. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
6. augusztus 10. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
7. október 5. előtt Mindszenty bíboros üzenete Kennedy elnökhöz
8. december 7. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
9. december 21. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz

1962

10. február 22. Mindszenty bíboros üzenete Kennedy elnökhöz
11. május 21. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
12. szeptember 28. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
13. november 6. Mindszenty bíboros üzenete Kennedy elnökhöz

1963

14. január 4. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
15. április 1. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz

május 8–9. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
16. június 29. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
17. július 10. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
18. július 31. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
19. augusztus 14. Mindszenty bíboros üzenete Kennedy elnökhöz
20. október 3. Mindszenty bíboros levele Kennedy elnökhöz
21. november 5. Mindszenty bíboros üzenete Kennedy elnökhöz
22. november 25. Mindszenty bíboros kondoleáló levele Kennedy elnök

özvegyéhez.
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Mindszenty bíboros levelei Johnson elnökhöz, táblázatban

1963
1. 1963. november 25. Mindszenty bíboros gratulál 

a hivatalba lépő Johnson elnöknek

1964
2. 1964. február 4. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz 
3. 1964. március 13. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
4. 1964. június 11. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
5. 1964. június 25. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
6. 1964. augusztus 10. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
7. 1964. augusztus 24. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
8. 1964. október 1. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
9. 1964. október 5. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz
10. 1964. december 16. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz

1965
11. 1965. március 21. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
12. 1965. május 19. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
13. 1965. október 12. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz
14. 1965. október 14. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz
15. 1965. november 4. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz

1966
16. 1966. január 19. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
17. 1966. július 22. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
18. 1966. augusztus 26. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
19. 1966. november 2. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
20. 1966. november 4. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz
21. 1966. december 14. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz

1967
22. 1967. március 25. Mindszenty bíboros üzenete Johnson elnökhöz
23. 1967. május 17. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
24. 1967. november 13. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
25. 1967. december 13. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz

1968
26. 1968. július 12. Mindszenty bíboros levele Johnson elnökhöz
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